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„Každý toužným okem vrhá po Vysokém.“ 
Tolik Viktor Dyk a já se k němu v říjnu 
přidávám. 

A je to tu zase. Ptáte se co? Úkol, kterého se každý 
rok lekám, a přesto ho ráda splním. Jen v letošním ro-
ce cítím trochu větší tíhu a zodpovědnost, abych zvoli-
la správná slova na uvítanou jubilejního ročníku ná-
rodní přehlídky venkovských divadelních souborů 
Krakonošův divadelní podzim -  už 50! 

Řeklo by se krásné kulaťoučké číslo, ale kolik v so-
(Pokračování na stránce 2) 
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bě skrývá dalších čísel. Nová 
mapa vám prozradí, kolik tu bylo 
souborů a kolikrát. Víme, že letos 
se tu odehraje 800. představení, 
nejčastěji hranou inscenací z 374 
titulů jsou Stroupežnického Naši 
furianti a bratří Mrštíků Maryša 
(oboje 6x). Představitel Krakono-
še vstupuje na balkon už 35 let, 
jeho řeč pocházela z pera Adély 
Hanušové, dodnes pak jejího syna 
Ivana. Předsedů poroty bylo 14, 
ale přípravnému výboru předse-
dali jen čtyři, a máme mezi sebou 
dva, kteří se podíleli na všech roč-
nících.  Diváků prošlo přehlídkou 
zhruba 230 tisíc, a tak by se dalo 

(Pokračování ze stránky 1) pokračovat dál.  
Jen jsme v té záplavě čísel 

nedokázali spočítat, kolik členů 
divadelního spolku a jeho příz-
nivců (nemyslím tím přípravný 
výbor) pracovalo o přehlídkách. 
Nebojím se říci, že k tisícovce to 
nemá daleko, vždyť se na této 
akci podílejí celé generace z tře-
tího, ba i čtvrtého kolena. 

Ale to jsem trochu odbočila. 
Bude to tím, že mi prošly ruka-
ma všechny materiály za padesát 
let. Je krásné, že něco nezměni-
ly ani uběhlé roky. A to roze-
chvění - jaká bude letos? 

Pak stačí otevřít dveře u diva-
dla a nasát jeho zvláštní kouzlo. 

Pak lehce a samozřejmě přivítáte 
všechny, co přijeli, a je vám dob-
ře.  

Pokud jste dočetli až sem, pak 
VÁM patří moje nejsrdečnější při-
vítání ve Vysokém, v divadle, me-
zi námi, co přehlídku tvoříme pro 
vás, ale bez vás by nebyla. Jsem 
nesmírně ráda, že se přijedou po-
dívat i ti, kteří tu kdysi mezi námi 
pracovali v různých pozicích, a i 
jejich zásluhou se můžeme dnes 
pozdravit a spustit první …
SÁTOU přehlídku. 

VÍTEJTE pod horami, na kop-
ci v místě, kde divadlo „kouká z 
každého kouta“. 

Svatava Hejralová, ředitelka KDP 

Krakonoš letos kraluje na půdě muzea 
Nejen divadlo nabízí 50. 
ročník Krakonošova di-
vadelního podzimu. 
Takřka povinností kaž-
dého účastníka je nav-
štívit výstavu, která k ju-
bileu vznikla. Najdete ji 
až pod střechou v míst-
ním muzeu a otevřená 
je denně. Jejími autory 
jsou Svatava a Jan 
Hejralovi. 

„První koncept byl takový, že ji 
uděláme po desetiletích – 1979, 
1989 atd. Ale mně to potom nějak 
nevyhovovalo,“ zamýšlí se nad 
otázkou, jak výstava vznikala 
Honza Hejral. Vznikala samozřej-
mě velmi těžce, protože obrazové-
ho i věcného materiálu se za toho 
půl století nasbíralo skutečně 
mnoho. A co na výstavu vybrat, 
aby se na něco nezapomnělo. 
Takže hledání, prohlížení a boles-
tivé vyřazování možných exponá-
tů.   

„Nakonec jsme ji rozdělili 
do jednotlivých tematických sekcí - 
STDK, kuchyňka, příprava, zahá-
jení, loučení apod. S tím jsme měli 
už dobrou zkušenost ze 40. výročí, 
tak jsme princip zopakovali, jen 
jsme to rozšířili, jelikož jsme měli k 
dispozici celou galerii v muzeu. 
Proto jsme letos použili nejen do-
kumenty a fotografie, ale také 

předměty, které máme,“ říká 
Honza.  

Překvapilo tě něco, když jste 
s mámou výstavu připravovali? 
„No já jsem vlastně měl tu výho-
du, že veškeré materiály probraly 
hlavně máma a Marcelka. Před-
stav si z pěti tisíc fotografií vy-
brat jen 500. Hrozné. Vybíraly se 
fotky do publikace i na výstavu. 
Muselo to být hrozné, já jen úko-
loval,“ usmívá se Honza Hejral, 
který prý už jen instaloval.  

Čím je výstava zajímavá i pro 
turisty, na co bys lákal? „Nevím, 
je to tak specifický obor. Myslím, 
že je fakt lákavá pro ty, kdo na 
přehlídku jezdí. Mohou výstavou 
procházet a vzpomínat na ty, kdo 
už nejsou. Předměty jim mohou 
připomínat některé zážitky. Mně 
osobně třeba přijde velmi zábav-
ná panenka v krkonošském kroji, 
která se dávala jednou jako dá-
rek souborům, a na výstavě má-
me hned dvě. Pak tam jsou různé 
ceny ze soutěží. Návštěvníci, kteří 
přehlídku neznají, se o ni na vý-
stavě něco zajímavého určitě 
dozví, budou vědět, že ve městě 
existuje něco s dlouhou tradicí, 
ale osoby na fotkách jim nic ne-
řeknou. To jen nám,“ uzavírá náš 
rozhovor Honza a rozhodně zve 
vás všechny, abyste se na výsta-
vu v průběhu týdne určitě zašli 
podívat. U vstupu vás majestát-
ně přivítá sedící Krakonoš, který 
dlouhá léta přehlídku vítal 

z půdy. Letos o prázdninách pro-
šel omlazovací kůrou, jejímž au-
torem je Petr Kolínský. Ale o tom 
zase někdy příště.  

Výstava k 50. výročí Krakono-
šova divadelního podzimu bude 
v muzejní galerii otevřená až do 
října příštího roku. Otevírací do-
ba je od 8.30 do 16 hodin.  
     (jn) 
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PŘÍKRÝ 
  Nádražní 201, Žlu�ce 

Živijo si už s námi nezazpívá 
O prázdninách divadel-
ním světem proběhla 
zpráva o úmrtí Milana 
Kyšky, prvního před-
sedy Svazu českých 
divadelních ochotníků 
(SČDO). Milan Kyška 
se podílel na vypraco-
vání prvních stanov 
nově vznikajícího sva-
zu, v jehož čele stál 
v letech 1969 až 1985. 
Zemřel 24. července ve 
věku 96 let. 

Milan Kyška se narodil 3. čer-
vence 1923 v Plzni. Tam také 
v roce 1940 hrál poprvé divadlo, 
a to ve Foglarově hře Tábor ve 
Sluneční zátoce. V šedesátých 
letech pracoval ve Scénografic-
kém ústavu v Praze, poté 
v odboru perspektivní koncepce 
České televize (1969) a začal také 
hrát v pražských ochotnických 
souborech. Vystudoval tříletou 
Lidovou konzervatoř při Kultur-
ním domě hlavního města Praha, 
režíroval v Gongu, Tatrovce, pra-
coval pro otevřenou scénu na Vý-
stavišti či Malostranskou besedu. 

Stál u zakládání Svazu čes-
kých divadelních ochotníků 
v roce 1968 s velmi jasným úko-
lem – připravit a nechat schválit 

stanovy nového svazu a svolat 
ustavující konferenci. Podílel se 
na vypracování prvních stanov 
SČDO a stal se jeho prvním 
předsedou. V čele divadelního 
svazu stál do roku 1985. 

Dlouhá léta byl členem výbo-
ru Společnosti bratří Čapků – 
devět let redigoval čtvrtletník 
Zprávy; byl členem Matice české 
při Společnosti Národního mu-
zea a klubu starých skautů 
KRUH.  

Pan dr. Kyška byl také čas-
tým hostem vysocké přehlídky, 
kam rád jezdil se svou milou pa-

ní. Vždycky plný dobré nálady 
vkročil do klubovny na schůzi pří-
pravného výboru a v ruce třímal 
baculatou láhev zlatavého moku. 
Tu druhou pak měl nachystanou 
do závěrečných cen na Sejkorák.  

Milan Kyška neodmyslitelně 
k ochotnickému divadlu patřil a 
patří. Letos v létě se zařadil k těm 
osobnostem, které vysockou pře-
hlídku kontrolují z míst nej-
vyšších (článek čerpal z Databáze 
českého amatérského divadla).  

(jn) 
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Dočkali jsme se 
 

Prý – podle pohádky kdes na vrchu hor 
kol ohně sedí dvanácti mužů sbor. 
Hovory vedou – co probírat mají - 
a v pravý čas si vždycky předávají 
vedení, při němž ten pravý ohlásí, 

že toho dne se změní počasí. 
 

My, blázni posedlí někdy i mnohá léta 
divadlem, prkny, co znamenaj kus světa, 

čekáme, až vstane ten, co je desátý, 
až z dálky zavolá Krakonoš vousatý 

a řekne – lidičky, ať jste tu v krátku – 
přijeďte oslavit tu svou padesátku! 

 

Stromy již pomalu barvy nabírají 
a všichni, co léta tenhle týden znají, 
zabalí baťohy, kufry a nebo tašky. 

No, tak nás přivítej, herečky, herce, šašky. 
Už jsme se dočkali a budem spolu zase 

v tom „našem“ Vysokém, v té převeliké kráse. 
 

Otevřou náruč svou ti naši kamarádi, 
nás všechny po duši i po srdíčku hladí, 
že řeknou tiše jen – dobře, že jste tady. 
Krakonoš vítá nás – a že nás jsou řady. 
Všichni jsme přijeli děkovat – a přát – 
a slavit s vámi těch krásných padesát. 

 

Cyranové světa tiše zašeptají, 
že listy na podzim překrásně umírají. 

Nám ale nemohou nikdy poplést hlavu. 
My víme – ty barvy jsou tady na oslavu! 

A věřte, vezem k vám – všichni naši věrní – 
lásku – a srdíčko – velké, divadelní. 

 

Jiří Hlávka 

Buďte zdrávi, naši laskaví čtenáři, 
tyhle řádky píšu ještě ze svého domova, ale hlavu už mám v kutlochu nad jevištěm, kde na deset přehlídko-
vých dnů opět zapustím své kořeny. Už asi víte, že jsme nám i vám k padesátinám KDP nadělili CD, pamětní 
medaili a knihu. A jelikož jsem za knihu tak trochu zodpovědná, vím teď už, kdy jsem k vám začala promlou-
vat ze stránek Větrníku. Tak tedy vězte, že mi pozornost alespoň občas věnujete už celých šestnáct let. Vě-
řím, že se u Větrníku, ale i na jiných místech divadla či Vysokého budeme setkávat i nadále a že neztratím já, 
ani moji kolegové, vaši přízeň. Jsem ráda, že se opět setkáváme a my v redakci se budeme snažit, abyste nás 
četli s chutí a úsměvem.  

Příjemný čas na Krakonošově divadelním podzimu vám přeje Jana Fričová.  


